

К 65-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

Помнит Родина-мать своих сыновей

Нет в нашем районе села, в котором бы не было памятников или обелисков, установленных в честь героев-земляков, павших в Великой Отечественной войне. В год 65-летия Победы школьники района изучают их историю.

На станции Падунской установлен памятник. Отлит он был на Тульском заводе.

В поселке он появился в год 30-летия Победы советского народа над фашистской Германией.

Памятник привезли на грузовой машине, устанавливали ночью. Утром возле сельского Совета звучали песни военных лет.

– В тот день было очень холодно, – вспоминает бывшая работница

сельского Совета Анна Васильевна Кочерщенко, – шел небольшой дождь. Но несмотря на плохую погоду на митинг собрались все жители села.

Его открыл Ананий Гаврилович Горох, работавший тогда председателем сельсовета.

Затем ученица 2 класса Елена Каркач (нынче Е.П. Жегалова, директор Падунской средней школы) и Сергей Кривенко читали стихи. Выступили и ветера-

ны Н.К. Христич, А.Г. Андreyчиков, Н.М. Мицуря. Предоставили слово труженикам тыла.

Все говорили о тяжелых испытаниях, выпавших на долю русского народа.

Чести снять полотно с памятника удостоили Н.И. Ульяновскую. На фронтах Великой Отечественной войны она потеряла трех сыновей.

Звучит «День Победы». Белое покрывало медленно сползает на землю... Перед жителями, будто живые, сын-солдат и мать. Солдат одной рукой сжимает винтовку, другую положил матери на плечо. А она присела у ног сына, закрыла рукой лицо, скрывая слезы. На постаменте высечены слова

«Родина-мать не забудет своих сыновей».

Затем А.Г. Горох вынес капсулу, в которую поместили записки с именами погибших, и замуровали ее. Летом жители села высадили возле памятника ели и клены.

Школьники Падунской средней школы взяли над ним шефство.

Ни одна свадьба в Падунской не обходится без посещения памятника. Молодожены кладут к его подножию цветы.

Есть в нашем поселке и памятная доска, установленная в 2000 году в память о Герое Советского Союза Филиппе Абрамовиче Миронове. После митинга мы всегда приходим сюда, чтобы почтить память знаменитого земляка. Одна из улиц поселка называется его именем.

**Вероника ЯМЦУН,
10 кл., Падунская
средняя школа.**

Единый урок истории

Об истории района, о Великой Отечественной войне мы узнаем не только на уроках истории, географии, литературы, классных часах, но и во внеурочное время. Для ребят 5-9 классов был проведен «Единый урок истории». Дня меня лично он открыл людей, которых я знала раньше, но даже не подозревала о том, какие они замечательные! Я другими глазами смотрела на них после встречи – с огромным уважением и радостью, оттого что живу вместе с ними в одной деревне, горжусь их подвигами и трудовыми достижениями

Шидловских. Самым старшим член семьи – Яков Николаевич посвятил всю свою жизнь сельскому хозяйству.

Работал на совесть, за что был награжден медалью ВДНХ. Его сын – Виктор Яковлевич продолжил дело отца, работая в совхозе «Плотниковский» механизатором. Он стал одним из лучших комбайнеров совхоза, известным в районе, поэтому был награжден нашим губернатором А.Г. Тулеевым именными часами и медалью «За служение Кузбассу». А внук Якова Николаевича – Николай медалью «Надежда Кузбасса».

Мы помогаем ветеранам войны и труда, труженикам тыла. Людям, которым с возрастом становятся все труднее выполнять деревенскую работу, приходит на помощь отряд волонтеров «Забота». Гордимся, что отряд завоевал у жителей деревни уважение.

**Мария ЧЕРНЫШОВА,
ученица 8 класса,
д. Колычево.**

С заботой вечной о хлебе

Забота вечная о хлебе
Мне, словно пахарю, дана.
Вот появилась туча в небе,
А в срок ли, думаю, она?
Не повредит ли сенокосу,
Природу мысленно корю.
За папиросой папиросу,
За тучей той следя, курю.
И в пору жатвы замечаю,
Что вновь боюсь дождливых дней,
А в сушь весной переживаю
Из-за того, что нет дождей ...



Я уверен, что такие мысли постоянно были у моего земляка Василия Даниловича Баклыкова, бывшего председателя колхоза имени Мичурина.

В начале XX века, когда многочисленные переселенцы «от безземелья» решились бросить свои насиженные места, приехали «осваивать» широкие степи из Тамбовской губернии и родители Баклыкова.

Недалеко от моей школы, в саду, есть столб, где прибита мемориальная доска с надписью: «На этом месте в 1912 году был установлен шалаш первыми поселенцами п. Шуринки»

У тамбовца Данилы Баклыкова было сорок душ детей и внуков, голодных и разутых. И работал он не покладая рук: пахал, сеял, вместе с другими крестьянами копал колодцы, делал запруды на местной речушке Окунёвке. Всё это голыми руками, без каких-либо механизиро-

ванных приспособлений.

Поэтому и умер Данила Петрович рано. Василий тогда только закончил начальную школу. Он не мог поверить в эту смерть, хорошо помнил только руку отца, к которой прижался щекой. Эти руки, натруженные, мозолистые, он будет помнить всю жизнь.

О своем «высоком предназначении» тогда 13-летний подросток еще не догадывался. В те годы не хватало педагогов и при восемилетних школах были организованы курсы по подготовке учителей начальных классов. С утра Василий учился в школе, в селе Тарасове, после обеда – курсы. А обедто, в основном, с хлеба на воду. С августа 1938 года Василий Данилович – учитель Шуринской школы, хотя было ему всего семнадцать лет.

В октябре 1940 года учитель прощался со школой: был призван в ряды Советской Армии. Служил

в противотанковом дивизионе Дальневосточного фронта. Вернулся лишь осенью 1945 года, с тяжелым ранением и орденом Отечественной войны II степени. Орден Красной Звезды получил позже.

После войны вновь работал в школе, теперь уже директором. Возглавляя звено по выращиванию зерновых культур. За получение высоких урожаев в 1948 году ему присвоено звание Героя Социалистического Труда. А с конца 1948 года он – бессменный председатель колхоза имени Мичурина.

Сколько добрых дел для колхоза, деревни, людей сделал Василий Данилович! Мечта отца, Данилы Петровича, наконец-то исполнилась: в колхозе внедрили почвозащитную систему земледелия: поля стали орошаться по современным технологиям, возделана плотина на реке, развилось рыболовство...

Старики в селе рассказывают, что Баклыков каждого хозяина обязал посадить около дома хотя бы одно дерево. За это можно было бесплатно молоть зерно на мельнице, получить вне очереди транспорт (лошадь).

Под руководством Василия Даниловича заложили настоящий яблоневый сад, который позже был передан школе. И сейчас мы, ученики, продолжаем ухаживать за садом – убираем, чистим. Когда взгромоздится, обязательно в сад: легко там дышится и хорошо думается.

Память о нем, настоящем труженике, сыне своей земли, осталась повсюду: в построенном клубе, гостинице, в новых достижениях хлеборобов, в той самой цветущей яблоне, которая волнует душу, радует глаз.

**Алексей ГЛАДКИХ,
ученик 8 класса
Шуринской школы.**

Добрые встречи

Школа №3 активно включилась в подготовку к юбилею.

Оформлены уголки «65 лет – Великой Победе», где размещены работы ребят, материалы о героях-земляках, пионерах-героях (незаслуженно забытых), интересные факты истории.

Прошел конкурс чтения «Этих дней не смолкнет слава». Из Интернета узнали о Всероссийском конкурсе графических работ «Война глазами детей». Сразу организовали свой конкурс под таким же названием.

Также наши ребята активно участвуют в районных мероприятиях. Так, четвероклассники подготовили песню «Бравые солдаты» к смотру инсценированной песни среди школ поселка. Традиционно в смотре строя и песни, спортивных соревнованиях демонстрируют свои умения наши старшеклассники.

Ребята и педагоги решили согреть ветеранов не только теплом своих сердец, но и теплыми вещами, изготовленными своими руками. Из дома несли вязаные рукавички, шарфы, носки. Девочки-рукодельницы под руководством С.А. Мокроусовой, учителя технологии, для женщин – ветеранов сшили нарядные фартуки и полотенца, сделали яркие кашпо для цветов.

«Теплым» подарком ветеранам стала помочь ребята из волонтерского отряда 8 класса (руководитель А.А. Чекалдин). Они чистили снег, помогали тем, кто в этом нуждается.

Большое впечатление произвели рассказы ветеранов об их боевом и жизненном пути.

Очень запомнилась ребятам З. «В» класса встреча с Владимиром Даниловичем Исаенко. Он ушел на фронт шестнадцатилетним парнем. Вспоминал, как его с товарищами привезли в Москву, где он впервые сходил в кинотеатр. Но запомнились ему не кино и большой экран, а как страшно проносились над городом вражеские самолеты.

Вова Медведев, Женя Горбунова, Игорь Асабин, Ангелина Бормотова подарили семье ветеранов теплые вязаные носки: дедушки – черные, бабушки – белые. Владимир Данилович не мог отпустить ребят без ответного подарка. Он известен в поселке как самобытный художник, его картины выставлялись в районном музее.

Ветеран подарил ребятам, школе свою работу. Теперь картина украшает одну из стен в кабинете третьеклассников.

Н.САЗЫКИНА,
учитель русского языка
школы №3
пос. Промышленный.